
I

Siru***»- TOVERI No. 36

T O V E R I noi kouluissamme sodan ja sota­
varustelujen 'puolesta, ja 

jokainen opettaja joka tahraa 
nuorten lasten mielet isänmaal-, 
lisuuden nimessä opetetulla jin- 
goismilla, on liittynyt armeijaan 
tai pakotettu palvelukseen, ja 
on todellisuudessa ampumalinjal- 
la tavallisena sotilaana.

Ja miksi ette menettelisi siten! 
Jos nämä jotkut lierrasmieTiet. 
jotka omistavat tämän maan (tai 
ovat sen omistajien vasalleja) ei­
vät ole kyllin isänmaallisia tais­
tellakseen ja kuollakseen maan­
sa puolesta, niiksi pitäisi teidän 
— jotka ette omista pankkeja,

muistovärsyiliä $2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja avioliitto-ilmotukset 50c KanoKS,a> n „ **. J ’ »
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$1.50 kerta, avioero-ilmotukset $1.00 kerta. Seisovat ilmotukset seuraavan
hintaluettelon mukaan palstatuumalta: 1 v. 20c, Va v. 20c, 3 kk. 25c, 1 kk. 30c.

Satunnaisista ilmotuksista tulee rahan seuratq mukana. Englannin- to im itte , tai
kielestä suomennetaan vapaasti.
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edellisen täytyy voittaa. Väite, 
että nykyinen taloudellinen jär­
jestelmä voi muodostaa terveen 
ja kaikkia kohtuullisia vaatimuk­
sia vastaavan kehityksen‘perus­
tan, on perinpohjin väärä ja 
kumoutuu se joka päivä. Jos 
väite olisi oikea, ei olisi yhteis­
kunnalle hyödyllisten ihmisten 
keskuudessa olemassa taloudel­
lista surua ja hätää, eikä silloin 
myöskään löytyisi mitään työvä­
en puoluetta luokkapoliittisine 
ohjelmineen.

Todellisuudessa onkin asian­
laita sellainen, että nykyaikainen 
kapitalistinen järjestehi^p antaa 
toisille mahdollisuuden ryöstää 
toisen työn hedelmät, eikä ny­
kyaikainen yhteiskunnallinen 

tarjota 
riippu-

teiniä siten? Se työ jossa te
haluaisitte toimia | järjestys myöskään voi

jos siihen olisi mahdollisuus, ja | työläisille taloudellista

meenpanneet naiset YYeselin kau­
pungissa. Mielenosoituskulku- 
eessa oli satoja naisia marssi­
nut kaupungintalolle ja por­
mestarilta vaatineet enemmän 
potaatteja. Pormestari oli vas­
tannut naisten vaatimukseen se­
lityksellä, ettei potaatteja ole 
sen enempää, joten hallitus ei voi 
asian suhteen tehdä mitään. Mie­
lenosoittajien täytyi palata tie­
hensä, mutta sen jälestä he me­
nivät yli Rheinin etukaupunkei- 
hin, joissa mielenosoituksen mu­
kana ollut joukko useissa paikoin 
ryösti ruokatavarakauppoja .So­
taväki ja poliisit lopuksi hajotti­
vat mielenosoitusjoukkueen ja 
vangitsivat useita henkilöitä. 
Samallaisia rettelöitä kerrotaan 
tapahtuneen useissa paikoin.

-------------- □--------------
“Huomatutta kansalai­

sia” ei syytetä

ta kivääri- ja ampumavaralastia, 
jonka omistuksesta nostettu, hal­
lituksen ja lastinlaittajien väli­
nen juttu on vielä ratkaisematta. 
Mainittu laiva teki viime vuon­
na onnistumattoman Mexicoon 
menoyritjksen, ja vihdoin hä­
tääntyi tähän satamaan.

--------------□--------------
SAKS. SUBMARIINIEN SYY­

TETÄÄN K Ä Y T T Ä V Ä N  
RANSKAN LIPPUA.

pyytää työläisten kokous ilmoit­
taa yhtiökokoukselle, että se ot­
taa vastaan yhtiökokouksen pää­
töksen mukaisen palkankorotuk­
sen sen tulkinnan pohjalla, mikä 
tuolle päätökselle on yhtiökoko­
uksessa myöhemmin annettu, 
mutta tulee seisomaan alkupe­
räisten vaatimustensa takana ja 
pyrkimään niitä toteuttamaan, 
sikäli kuin se voi sen tehdä liik­
keemme yleisiä etuja loukkaa­
matta.

Canadan jutussa
luki Canadan järjestön edustaja 
J. \V. Ahlqvist järjestönsä toi­
meenpanevan komitean alustuk­
sen. Sen jälkeen valittiin komi­
tea, joka laati asiasta esityksen 
ja hyväksyttiin se yksimielisesti. 
Päätös julkaistaan pöytäkirjassa 
ja katsottiin sen ratkaisevan 
kaikkia puolia tyydyttävästi tä­
män kiusallisen kysymyksen, 
jonka takia on niin paljon leh- 
tiemme palstoja tuhlattu. Komi­
teaan kuuluivat Martin Mattila, 
M. O. Mäkinen, Matti Rauhala, 
Wm. Peterson ja John Virta 
(Canadasta).

Suhtautuminen militarismiin
jäi lopultakin käsittelemättä täs­
säkin kokouksessa ja tämän joh­
dosta esitettiin pöytäkirjaan seu- 
raava vastalause:

“Sen johdosta, että keskipiirin 
ed. kokouksessa syntynyt kes­
kustelu ja päätös Työmiehen 
“ei kyllin jyrkästä antimilitaris- 
tisuudesta” allekirjoittaneen vä­
liaikaisena vastaavana oloajalla 
syntyi siinä selvässä käsitykses­
sä, että suhtautumisesta milita­
rismiin tehtäisiin tulevaisuuden 
varalle päätöslauselma, jonka te­
kemisen piirikokous kuitenkin 
päätti jättää Työmiehen yhtiö­
kokoukselle, tahdon täten il­
maista vastalauseeni siitä, että 
yhtiökokouskin jätti kysymyk­
sen käsittelemättä.

Superior, W is., helmik. 6 p. 
1917. Toivo Hiltunen."----------- □------------

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

upotetuiksi ennemmin ilmoitettu­
jen lisäksi seuraavat englantilai­
set höyrylaivat: Beech Tree, 
1,277 tonnin kantoinen; Lulling- 
ton, 2,-816 tonn. kant.; Mantola, 
6,826 tonnin kantoinen ja Japa- 
nese Prince, 4,986 tonnin kan­
toinen ; laiva oli 896 jalkaa pitkä 
ja oli ollut Engl. hallituksen pal­
veluksessa kuljettaen muuleja 
Amerikasta Englantiin.

Sen lisäksi on ilmoitettu upote­
tuiksi norjalaiset höyrylaivat El 
lavore, llavgard ja Solbacken. 
EHaVore oli 2,760, Havgard 1,100 
ja Solbacken 2,616 tonnin kan­
toinen.

Viranomaiset väittävät, että 
laivojen asestaniinen nopeasti 
ampuvilla tykeillä on tehokkain 
keino suojelemaan niitä subma- 
riineja vastaan. Submariinit ei­
vät esiinny laivoja upottaessaan 
vedenpinnalle, mutta valppaan 
vahtimiehen otaksutaan kuiten­
kin voivan keksiä subniariinin 
periskoopin noin 2,000 -taikka 3,- 
000 yaardin päähän ja sitä kohti 
ammuttu laukaus saattaa helpos­
ti vahingoittaa vedenalla piniran 
lähettyvillä liukuvaa submariinia 
ja tehdä sen kykenemättömäksi
jatkamaan hyökkäystä.--------------Q.J------------
LIKAVIEMÄRI ANTANUT

UUDEN TODISTAJAN FIC-
KERTILLE.

Duluth, Minn., helmik. 10. — 
Hibbingin virkailijat y.ni. “huo­
matut kansalaiset", joita syytet­
tiin yleisen luoton väärinkäyttä­
misestä ja varojen petkuttami­
sesta, vapautti piiriorkeus syyt­
teestä kuulustelutta tääilä tana 
iltana.

Kunnallisen vesi- ja valaistus- 
laitoksen entistä presidenttiä, 
William J. Ryderia, syytettiin 
väärän valan teosta ja “Mesaba 
Ore"n kustantajaa, C. M. Atkin- 
sonia väärien painotyölaskujen 
esittämisestä ja kaupungin val­
tuustolla hyväksyttämisestä. Nä­
mä vastaajat vapautettiin ja sen 
jälkeen katsoi syyttäjäpuoli so­
pivaksi luopua jälelläolevieu kol­
mentoista henkilön syyttämises­
tä, näiden joukossa ollen Hib­
bingin pormestari ja useita kau­
pungin trustiiseja.-------------- o--------------

saamanne palkka, ei tässä m aas-] mattomuutta ja henkikvkohtaista 
Niin kauan kun työ- 

sekään toimi, jossa työläisvel- välineet ovat yksityiskapitalistis- 
jiänne riistetään muissa maissa, ta omaisuutta, tulevat ne myös- 
että teidän sen takia kannattaisi kin palvelemaan harvojen yksi- 

j katkaista kotisiteenne, jättää tyisetuja. Yhteiskunnan ja työ- 
perheenne puutteeseen ja alistua väenluokan etua pidetään sil- 

’ itse kärsimään puutetta ja kur-1 mällä vain sen verran kun on
j juutta, sekä mahdollisesti 
l lemaankin! Eihän ? 
i “Sota on helvetti" — Antakaa

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA JA CANADASSA:
1 vuosikerta $3.50; 6 kuukautta $1.75; 3 kuukautta $1.00; 1 kuukausi 40c. sa ole niin paljon parempi kuin I vapautta. 

SUOMEEN JA MUUALLE ULKOMAILLE: ' 1
1 vuosikerta $5.50; 6 kuukautta $3.00.

Huoneusto sijaitsee 10:nnen ja Duane katujen kulmassa. 
Telefooni: konttori 365, toim. 832.

Työväestö ei kannata sotaa kuo- I välttämätöntä koneiston käynnis­
sä pitämiseksi.

Mikäli niistä niukoista tiedon­
annoista voi päättää, joita työ­
väestön mielialasta tulee julki­
suuteen tvöväenlehdistön kautta, 
ei työväestö kannata sotaa. 
Luonnollista on että sosialistit 
ovat kaikkialla tinkimättä sotaa 
vastaan, eivätkä menetä aikaa 
järjestäessään vastalausekokouk- 
sia, niissä siihen vain suinkin 
on tilaisuutta. New York Call, 
sosialistinen päivälehti, kertoo 
sikäläisten sosialistien järjestä­
neen suuren joukkokokouksen 
heti kun tieto välien rikkoutu­
misesta Saksan kanssa tuli jul­
kisuuteen. Kongressimiehet ovat 
saaneet tuhansittain sähkösano­
mia, joissa vastustetaan sotaa, 
mutta emmehän voi toivoa, että 
porvarillinen sanomalehdistö 
päästäisi sellaisia tietoja julki­
suuteen. Sehän innostaisi toisia­
kin työläisiä toimimaan ja ennen 
pitkää herrat huomaisivat ole- 
vansa yksin rintamassa.

Ei milloinkaan ole työväestö 
ollut suuremman onnettomuuden 
partaalla kuin se on nykyisin, ei­
kä se ole koskaan tuntenut ki­
peämmin oman sanomalehdistön 
puutetta kuin se tuntee nyt.

Tunnettu puoluetoveri, Morris 
Hdlquit antoi nykyisen aseman 
johdosta seuraavan lausunnon:

“Minä olen ehdottomasti vas­
taan diplomaattisten välien kat­
kaisemista Saksan kanssa, sillä 
siihen sisältyy eräitä sangen va­
kavia seikkoja.

“Sosialistina minä luonnollises­
ti vastustan kaikkia sotia, mutta 
tässä erikoistapauksessa ei tun­
nu olevan mitään siveellistä oi­
keutusta välien katkaisemiselle.’ 
Meidät pakotetaan vihollissuh- 
teisiin kevytmielisimmillä teko­
syillä mitä saattaa ajatella.

“Tämän maan hallitsevat luo­
kat ovat aina selittäneet, että 
sotaan ryhdytään ainoastaan 
puolustustarkoituksissa. Meille 
on selitetty että Yhdysvallat se­
kaantuisi sotaan ainoastaan sii­
nä tapauksessa että vihollinen 
hyökkäisi sen alueelle, tai joita­
kin tämän Kansakunnan perus­
oikeuksia loukattaisi.

“Suhteissamme Saksan kanssa 
ei ole esiintynyt maahanhyök- 
käämistä, ei sellaisen uhkaa, ei­
kä edes kansallisten oikeuksiem­
me loukkaamistakaan. Luonnol­
lisesti en hyväksy Saksan noot­
tia, joka aiheutti nykyisen krii­
sin, sillä käsitän kylläkin, että 
Saksan julistama ‘rajoittamaton 
submariinisota’ on epäinhimillis­
tä, mutta siinäkin tapauksessa 
on se vain yksi sotatavoista, jot 
ka kaikki ovat epäinhimillisiä.

“Saksan uhkaama submariini­
sota ei ole suoranaisesti tarkoi­
tettu meitä vastaan. Se ei ole 
tahallinen hyökkäys Yhdysval 
toja vastaan, vaan ainoastaan 
yksi sorlan tapahtumista, joka 
koskee mesiinkin tavalla jolla 
sellaiset aina koskevat sivulli­
siin.

“Luonnollisesti siihen sisältyy ; tin aiheuttavatkin, mennä sinne 
kaupankäynti- ja niatkustusoi- i itse ensimäiseksi!
keuden rajoittelu, muita sehän 
koskee vain kauppaakäyvien 
luokkien voittoja, varsinkin niitä 
suunnattomia voittoja joita saa­
daan hankkimalla sotatarpeita 
liittoutuneille valloille. Siihen ei

Yksityiskapitalistille on vält- 
sns niiden jotka sellaisen helve- [tämätöntä, että työväenluokka on 

sidottu. Työväenluokan ja sen 
kera koko yhteiskunnan vapaut­
taminen on sosialismin tarkoi­
tuksena. Sosialismi merkitsee 
tuotantolähteitten ja työvälineit­
ten yhteisomistusta ja yhteistä 
työtä mahdollisimman suuren 
vapauden ja kansanvallan valli­
tessa.

Luokkapolitiikka

Kun vastustajamme tahtovat 
sanoa sosialidemokratiasta jota­
kin oikeen rumaa, heittävät he 

sisälly mitään vakavampaa epä- ]nejl,e syytöksen että ,lne ajanl.
mukavuutta kansalle yleensä, ei­
kä mitään työväestölle. Mutta 
työväestö siltikin kutsutaan tais­
telemaan ; sen vaaditaan uhraa­
maan elämänsä suojellakseen ylä- j 
luokan oikeutta saada enemmän

me luokkapolitiikkaa. Ja joitakin 
viattomia pöyristvttää tämä kau­
heasti.

Luokkapolitiikka ei tietenkään 
itsestään ole mikään erittäin 

¡kaunis ilmiö. Mutta pääsemmekö
me siitä? Ei nykyisen vh- 1 j  j  j

vallitessa, 
nimittäin

I joittaa
Sosialismi ei tahdo ra- 

personallista vapautta. (Jatkoa ensimäiseltä airuita.)

voittoja.
“ Jos sota syttyy, ei siitä tule teiskuntajärjestelmän 

missään tapauksessa yleisesti Luokkapolitiikka ei 
hyväksyttyä sotaa. Sen aiheut- ole mitään muuta kuin johdon­
p a  yhden hallituksen toiminta, mukainen seuraus olevista luok-|

Jokainen, joka sosialismia ym­
märtää, tietää myöskin, että so- 
sialidemokratisen liikkeen vah­
vin käyttövoima on sorronalais- 
ten, sidottujen yksilöitten vapau­
denkaipuu. —- Kansan Lehti.

Tyôiçies Kust. Yhtiön 
vuosikokous

Yleisiä uutisia
Lainlaatijoitten toimet

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

johon toinen vastaa samalla ta­
valla. Ja näitä toimia ei kan-

kavastäkohdista ja niirfkauan 
kun on jäleMä luokkayhteiskunta

sa ole koskaan hyväksynyt. Sak- sortoineen ja orjuuksilleen, niin 
san noottia ei ole alistettu edus-¡kauan kuin toisia ihmisiä vallit- 
kunnalle hyväksyttäväksi, yhtä-|see itsekkyys sekä toisia vapau­
s h a n  kuin W ¡Isonkaan alisti | denkaipuu ja oi-keudentunto, niin-
julistustaan suhteitten katkaise- I kauan täytyy 

tulee
politiikan esiintyä

luisesta kongressin tai kansan ¡'ja tulee esiintyä luokkataistelu- 
hyväksyttäväksi. Selkkauksen na. Kun joku puolue tällaisten 
aiheuttivat kahden kansakunnan olosuhteitten vallitessa väittää, 
hallitukset ilman että kansa olisi ¡että se ei luokkapolitiikkaa aja, 
sitä hyväksynyt kummassakaan ! ei sillä ole mitään yhteyttä yh­

teiskuntaelämän kanssa tai kiel­
tää se silloin todellisen luon­
teensa.

Sosialidemokratian ohjelma on 
avonainen ja selvä. Se on luok- 

menpiteitä, jotka nä>ttä\ät aja hapolitiikan .ohjelma mutta myös 
van meitä lähemmäksi sotaa. ulK}jstusohjeima< s o yhteis-

i kuntaohjelma. Jokainen sen vaa-

tapauksessa.
“Mitä minun suhteeseeni tu­

lee. olen sosialistina ehdottomas­
ti vastaan sotaa ja kaikkia toi-

Oman talon hankkiminen 
Työmiehelle

synnytti vilkkaan keskustelun, 
kun duluthilaisten taholta esitet­
tiin liike muutettavaksi, sinne ja 
olipa heillä siellä talokin katsot­
tuna. Äänestyksessä kuitenkin 
päätettiin myöntää johtokunnal­
le oikeus ostaa nykyinen Työ­
miehen liikehuoneusto Superio- 
rissa 2,078 äänellä 370 vastaan.
Työmiehen tilaushintojen kohot­

taminen
ratkaistiin kokouksessa laajan 
(keskustelun jälkeen siten, että 
johtokunnalle annettiin oikeus 
kohottaa tilaushintoja sen mu­
kaan kuin asianhaaroihin katso­
en välttämättömäksi huomaa. 
Seuraavat rajat kuitenkin ase­
tettiin korkeimmiksi. joihin ko­
rotus saa nousta: koko vtiosi-

Samaäsa äänilajissa jatkuu so- ¡timus on kappale yhteiskunta- kerralta $4.50. puolivuosikerral- 
ialististen työläisten vastustus j uudistusta, jonka tarkoituksena

kautta maan ja toivoa on, että 
sodan julistus vielä vältetään.
Jos saadaan aikaa sota vastaiselle 
agitatsionille vielä jonkun ver-|nan hävittämistä, 

niin mahdollisesti saadaan puolueet kieltävät
S

ran.

on luokkavastakohtien tasotta- 
minen ja kokonaisuudessaan •ju­
listaa ohjelma luokkayhteiskun- 

Porvarilliset 
luokkapoli-

työväestö käsittämään, että ky- i tukkansa ja kuitenkin on heidän 
politiikkansa täysin yhtä ilmeis­
tä, usein vaan paljon kärjrste- 
tympää luokkapolitiikkaa kuin

symys ei ole mistään kansallisis­
ta eduista, vaan harvalukuisen 
kapitalistisen saalistajajoukon e- 
duista, jotka voittojensa takia 
läikäilemättä syivksevät työvä­
estön sotaan, ellei se itse astuI sena tehtävänä on 
sitä vastustamaan.

ta $2.50 ja kolmelta kuukaudel­
ta $1.40. ’

Työläisten palkankorotus­
vaatimus

yhtiökokoukselle aiheutti pitkäl­
lisen keskustelun. Työläisten 
vaatimus 'käsitti keskimäärin 9 
prosentin palkankorotuksen niil­
le. jotka saavat 24 dollaria tai 
vähemmän viikossa. Yhtiöko­
kouksen valitsema komitea esitti

sosialidemokratien ajama. Van-korotettavaksi alempipalkkaisten

I Kansankirjeitä j
kun lakimääräinen syyttämisaika 
on loppuunkulunur(?). Senvuok- 
si rohkenee hän ‘ulia kertomaan 
rikoksistaan ja todistamaan to­
vereitaan vastaan.

Eickert sanoi tänä iltana, ettei 
hän halunnut esittää Leffleriä 
todistajaksi Mooney’a vastaan, 
koska toisia todistajia oli riittä­
västi ja koska Lefflerin todistus 
olisi vetänyt “yleisöä palvelevia 
korporatsioneja" juttuun.

WASHINGTON
II
ilil

SEATTLE.

Osaston iltama onnistui hyvin.
Iltaimatiiaisuus, jonka osastom­

me huvitoimikunta järjesti Bal- 
lardin ■ raittiusbaalille, onnistui 
niin hy^in kuin olosuhteisiin kat­
soen voi toivoakin. Haali ja liaa- 
3in eteinen odi täynnä yleisöä. 
Sikäli kun olen kuullut arvoste­
luja ohjelmasta, on se o41ut tyy­
dyttävä. Usean olen kuullut 
myös lausuvan toivomuksia että 
osastomme järjestäisi useammin 
Ballardin puolelle i.Lanviettoja, 
siksi kunnes taas Ballardiinkin 
tulisi perustettua voimakas sosia- 
listiosasto.

Mistä johtuneekaan että Bal­
iani. kuuluva nykyään Seattlen 
kaupunkiin, on jäänyt tavatto­
man kaukaiseksi paikaksi, ulot- 
tuakseen sinne sosialistinen valis­
tustyö ja kuitenkin siellä on pal­
jon suomalaisia työläisiä.
Toverittaret joutuneet ryövä­

tyiksi.
Toverittaret Jennie Remes ja 

Alina Mattila, jotka ovat kumpi­
kin olleet jonkunaikaa sairaana, 
asuen nyt 911 Alder St., Mrs. 
M. E. Maurin ruokatauossa, nä­
kivät perjantaita, 9 p., vasten 
puolenyön aikana miehen tulevan 
heidän nukkuma huoneeseensa, al­
kaen rosvota heidän pikkukalle- 
uksiaan. Toveritar Remes, näh­
tyään mitä oli tekeillä, menetti 
tajuntansa, oMen tiedotonna 12 
tuntia. Myöskin toveritar Mat­
tila pelästyi näkemäänsä niin (Ki­
hoin, että ei voinut toimia mi­
tään avustuksen aikaan saarni 
seksi ennen kuin talon emäntä 
aamusella sai kuulla tapahtumas­
ta. pyytäen poliisin saapumaan 
tarkastamaan varkaiden jälkiä. 
Ida Laine, jt/ka nukkui alaker­
rassa, Mattilan ja Riemesin huo­
neen vieressä, näki, kuinka mies 
tuli »hänen huoneeseensa akku­
nasta mennen läpi seuraa\aa'i 
huoneeseen, josta pahasi \ahan 
ajan päästä, mennen samaa tie­
tä kuin tulikin. Ida näki. että 
toinen mies odotti ulkona, vaan 
ei hänkään, hämmästynyt kuu 
oli, voinut tehdä häilytystä.

Varas sai saaliikseen kaksi 
kaulaketjua, joista toinen oli teh­
ty kahdenkymmenen markan 
railoista ja toinen sinJkivistä, se­
kä rannerenkaan ja timanttisor­
muksen.
Skääppikarsinasta marttyyrin 

pyhättö.
\\  aterfront Eraployers Union 

haaliin, jossa majailee viitiseii- 
k y m m e n t ä rantatyön tekijää

kuten tähän asti yksi kerrallaan 
vuosittaisissa vaaleissa viiden 
vuoden virkakaudeksi.

Edustajahuone on 33 äänellä 
20 vastaan päättänyt ottaa .pape­
rossien kieltolain ehdotukset uu­
delleen käsiteltäväksi ja mahdol­
lisesti hyljättäväksi. Kun laki­
ehdotukset palautettiin senaatis­
ta päätti edustajahuone ne jät­
tää pöydälle siihen saakka kun­
nes niihin tarpeelliset parannuk­
set tulevat esitetyiksi.

Edustajahuoneessa on edus­
mies Goode esittänyt 'lakiehdo­
tuksen, jo*ka määräisi kirkot ja 
armeliaisuusseurat sekä muut 
sentapaiset yhdistykset maksa­
maan veroa kaikesta omaisuu­
desta. jota ei suoranaisesti käy­
tetä uskonnollisiin taikka arme­
liaisuus tarkoituksiin.

Senaatissa on hyväksytty la­
kiehdotus, joka velvoittaa valti­
on ylläpitämään vankien vapaak­
si laskijalle asunnon ja virkahuo­
neen valtion vankilarakennusten 
yhteydessä samoin kuin vangin- 
vartijain päällikölle. Lakiehdo­
tus oli laadittu kierään muotoon 
ja tuli hyväksytyksi ilman suu­
rempaa huomiota. 'Pari senaat­
toria protesteerasivat sitä vas­
taan väittäen, että asianomaisen 
virkailijan saama $125 kuukausi­
palkka pitäisi riittää ilman, että 
valtio pakotetaan hänelle perhei­
neen varustamaan asunnon ja 
ruuan. Toiset senaattorit eivät 
kuitenkaan ottaneet asiaa lähem­
min huomioonsa ja niin tuli laki­
en dotu s hyväksytvksi.

Esitettyjen lakiehdotusten jou­
kossa on senaattori iVVilburin 
(“kansalliskaartin" upseeri) esit­
tämä lakiehtlotus, joka asettai­
si sodan ajaksi moratoriumin 
voimaan sotilaitten ja heidän 'les- 
kiensä omaisuutta vastaan ote- 
tuita kiinnityslainoja; toisin sa­
noen laki estäisi kiinnitysvelko- 
jen sotilailta uloshakemisen so 
dan aikana.

Senaatissa on myöskin hyväk­
sytty lakiehdotus, joka kieltää 
vetonuotifla ja seisovilla pyydyk­
sillä kalastuksen Rogue-joella. 
Lakiehdotus tulee kuvernöörin 
allekirjoitettavaksi. 'Ehdotusta 
vastaan on ankarasti taistellut 
muuan kalojen kannutusyhtiö, 
joka on väittänyt, että laki aset­
taisi verkkokalastajain union 
hallitsevaksi sanotulla joella.

------------- Tj--------------
ASEVARASTON OMIS­

TUKSESTA RIIDELLÄÄN

Mooneylle ehdotetaan uutta kuu­
lustelua.

Julistettuna syylliseksi viime 
heinäk. 22 p :nä varustuneisuus- 
paraatissa tapahtuneeseen pom­
miräjähdykseen, jossa 10 henki­
löä kuoli ja 40 loukkaantui. 
Thomas J. Mooney on nyt van­
kilassa ja hänet tuomitaan tiis­
taina — kuolemaan. Hänen laki- 
miehensä Maxwell McNutt tä­
nään iltapäivällä ilmotti tulevan­
sa vaatimaan uutta kuulustelua 
Mooneylle.

VV. Bourke Cockran, huomat­
tu new-yorkilainen lakimies, jo­
ka johti Mooneyn puolustusta, 
läksi New Yorkiin tänä iltana.

Piirisyyttäjä Eickertin ilmo- 
tuksen mukaan pn Israel Wein­
berg, kirvesmiesten union n:o 
483 jäsen ja jitneyn-ajurien u- 
nion toimeenpanevan komitean 
jäsen, scuraava, joka joutuu vas­
taamaan edelläsanotusta räjäh­
dyksestä. Voitonriemuisena ja 
myöntätuntoisuutta teeskentele­
vänä lausui Eickert samaan ai­
kaan olevansa surullinen Moo- 
neva odottavan kohtalon vuoksi,- 
mutta uskovansa, että valamie­
histön lausunto “tulee hävittä­
mään anarkian ja anarkistiset ri­
kokset, ainakin tästä yhdyskun­
nasta".

Mooneyn ja Weinbergin ke­
rällä toiset vastaajat ovat: War­
ren K. Billings, joka on jo tuo­
mittu elinkautiseen vankeuteen; 
Mrs. 1. J. Mooney, lakko-organi- 
seeraaja ja musiikkiopettaja, ja 
Edward D. Nolan, masinistien 
union n:o 68 jäsen.

--------------□--------------
Juna tappanut sotilaita

hoillisen politiikan periaatteelli- 
“vaMitsevan 

järjestelmän", s. o. omistavien 
luokkien taloudellisen vallan ja
yhteiskunnallisten etuoikeuksi-1YYashingtonin valtion sosialis- 

tipuolueen valtiosihteeri, toveri 
Herman, on lähettänyt ulos seu­
raavan kiertokirjeen:

Jos sota julistetaan, tulee jo­
kaisen työläisen pysyä kylmänä, 
eikä yhtyä joukkoon ennen kuin 

jokainen pankkiiri, joka vetää
korkoa sotalainoista,

jokainen osakkeenomistaja, jo­
ka saa voitto-osinkoja sotatarve- 
t^ollisuudesta.

jokainen kapitalisti, joka hyö- 
tvv työväestöltä riistetyn rikkau- 
den ulosviennistä,

jokainen politikoi tsi ja joka ää­
nestää sotaa, tai muuten selittää 
sitä kannattavansa,

jokainen toimittaja joka kirjoi­
tuksissaan puolustaa sotaa tai 
sotavarustelua,

jokainen pappi joka rukoilee 
voittoa sotajoukoille,

jekainen professori joka luen-

työläisten palkkoja noin 4 pro­
sentilla. Äänestettäessä näiden 
ehdotusten välillä voitti työläis­
ten ehdotus yhden äänen enem­
mistöllä, mutta eräs edustajista 
ilmoitti muuttavansa äänestyk-

en. Jyhyesti, luokkavastakohtien sensä jälkeepäin, joten lopulli- 
perustuksen säilyttäminen. Työs- sesti tuli hyväksytyksi yhtiöko-
kentely tämän tarkoituksen (puo­
lesta on luokkapolitiikan alhai- 
sinta lajia, joka ei kuitenkaan 
estä vanhoillista lehdistöä toitot­
tamasta, että heidän ajamansa 
politiikka on todellista, yleistä 
yhteiskuntapolitiikkaa ja että 
sosialidemokratian voitto mer­
kitsee vhteiskunnan tuhoa. Sa-

kouksen asettaman komitean eh­
dotus, joka tulkittiin siten, että 
tämä korotus on nimenomaan 
tämän työläisten yhtiökokouk­
selle esittämän vaatimuksen tyy­
dyttämiseksi ja • että johtokun­
nalla sitäpaitsi tietysti on oikeus 
tehdä sellaisia korotuksia, jotka 
tarpeelliseksi ja oikeutetuksi 
huomaa, kuten se ilmoitti aiko- 
neensakin tehdä. Sen johdosta.

mallaisrlla pelotuslankairksilla o- että kokouksessa otaksuttiin tä-
vat vallanpitäjät aina koettaneet 
vapautuspyrkimyksiä estää ja 
ehkäistä. Mutta turhaan. Totuus 
rientää edelleen ja totta on, että 
ei yhteiskunta, vaan yhteiskun­
nan vahingolliset kasvannaiset 
ne häviävät, kun sosialidemokra­
tia voittaa. •

Luokkapolitiikkaa on kahta

män työläisille epäedullisen pää­
töksen aiheuttavan vakaviakin 
selkkauksia, esittivät työläiset 
seuraavan kirjallisen lausunnon:
Työmies Kustannusyhtiön vuosl- 

koukselle.
Koska yhtiökokous on halun­

nut saada yhtiön työläisiltä vas­
tauksen siihen,•miten he aikovat 

. .yhtiökokouksen työläisten pal-
lajia: toinen haluaa hävittää, toi- itänkorotusvaatimuksen johdosta 
nen säilyttää luokkaeron. J il tekemään päätökseen suhtautua,

Aberdeen, YYash., helmik. 10. 
— Hallitus on ryhtynyt vartioi­
maan höyrylaiva Annie Larso- 
nilta viime vuonna otettua suur-

El Paso, Texas, helmik. 10. — 
Charles Eaton ja kersantti Earl 
Elisenhart, Ohion viidennestä 
jalkaväkirykmentistä, saivat sur­
mansa eilen, kun autoon, jolla 
he ajoivat, törmäsi eräs Chica­
gosta tuleva pikajuna, lähellä tä­
tä paikkaa. Rudolph J. Smithin 
ja Dan T. Toomeyn, samasta 
rykmentistä, kerrotaan olevan 
kuolemaisillaan, vammoihinsa.--------------□--------------
Hallitusvastaisia mielen

osoituksia Saksassa

Amsterdam, 10 p. helmik. — 
Telegraaf kertoo Saksasta Phi- 
nen maakunnasta hollantilaisten 
tvösmiesten tuoneen tiedon ra- 
vintoaineitten puutteen tähden 
johtuneista hallitusvastaisista 
mielenosoituksista, joita ovat toi-

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan! 

Lainlaatijain toimet
Pöytäkirja,


